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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ БІЗНЕС-АДМІНІСТРУВАННЯ  
ЯК СКЛАДОВОЇ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 
Система адміністративного менеджменту – це менеджмент вищої управлінської ланки, який включає два 

компоненти: сучасне ділове адміністрування (яке передбачає глибоке розуміння законів і практики сучасного 
бізнесу, маркетингу, тенденцій розвитку міжнародного ринку) та сучасне публічне адміністрування (програма 
підготовки управлінців для вирішення проблем підприємства з урахуванням соціально-економічного і суспільно-
політичного зовнішнього середовища) [1]. 

Саме адміністративний менеджмент і є напрямом, орієнтованим на оптимізацію та високу організацію під час 
виконання завдань, або його можна визначити як вид управлінської діяльності, який скеровано на оптимізацію дій за 
всіма функціональними напрямами в усіх підрозділах і структурних одиницях підприємства. У бізнес-адмініструванні 
адміністративна функція підприємства (управління підприємством) відіграє основну роль. Бізнес-адміністрування 
припускає спрямованість всієї управлінської діяльності на внутрішню організацію, на впорядкування відносин 
усередині самої організації для досягнення своїх цілей (оскільки бізнес-організації не можуть впливати на суспільні 
відносини шляхом прийняття і забезпечення за необхідності примусового виконання нормативно-правових актів; може 
йтися лише про взаємовигідні договірні взаємини підприємства із зовнішніми суб’єктами, дотримання законодавства і 
своїх зобов’язань перед державою, соціальної відповідальності підприємства) [2, с. 14]. 

Як загальні принципи бізнес-адміністрування можна виділити системність; процесний підхід; розмежування 
функцій і повноважень; оперативність; можливість оцінки і контрольованість параметрів діяльності всіх учасників; 
орієнтацію на зміну конкурентного середовища і розвиток технологій [3, с. 50]. Отже, побудова ефективної системи 
бізнесадміністрування на підприємстві має базуватись на таких принципах: 

 1) ощадливе виробництво (виявлення і виключення з процесу всіх зайвих матеріальних ресурсів, дій та 
операцій, які прямо не беруть участь у створенні нової споживчої вартості, а тільки завдають шкоди, збільшуючи 
собівартість продукції);  

2) планування ресурсів (стає більш ефективним під час використання автоматизованої системи управління 
підприємством (АСУП), яка є інформаційною системою, що створена для обробки господарських операцій 
(бізнеспроцесів), що сприяє збільшенню конкурентних переваг); 

 3) сертифікація систем управління підприємств за стандартами ISO серії 9000 (повинна охоплювати 
закупівлю сировини або комплектуючих, аналіз контракту, контроль якості, проектування, створення, обробку, 
доставку продукції, навчання персоналу, а також обслуговування і підтримку клієнтів);  

4) «процесний підхід» (спрямований на зміну наявної на підприємствах адміністративної системи 
менеджменту з метою розмежування всіх процесів виробництва товарів і послуг) [1]. 

До основних найбільш вагомих функцій бізнес-адміністрування доцільно віднести проектувальну, 
організаційну, управлінську, виконавську та контрольну функції. 

Таким чином, побудова та функціонування системи бізнес-адміністрування відбувається на основі розгля-
нутих вище принципів та функцій, а також шляхом здійснення процесу адміністрування всього комплексу робіт, 
який спрямований на формування і здійснення управлінської дії, що забезпечує необхідний рівень ефективності 
діяльності підприємства [3, с. 55].  

Сьогодні бізнес-адміністрування повинно забезпечувати координацію діяльності та синхронність 
виконання всіх робіт в системі управління сучасним підприємством. 
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Сучасні тенденції розвитку економіки супроводжуються інтенсивним впливом умов глобалізації та 
інтеграції. У свою чергу, ці умови посилюють конкурентне суперництво між підприємствами на внутрішньому та 
зовнішньому ринках. В результаті цього, це спонукає керівництво підприємств застосовувати дієві інструменти 
пристосування до викликів конкурентного середовища. На сьогодні актуальним способом вирішення проблем, 
пов’язаних із конкурентним суперництвом, доцільно вважати створення стратегічних альянсів. 


